

MADRID

LOS DECRETOS DE RESTRICCIONES

Es una ley histórica que, después de los años de las vacas gordas, sucedan otras de austeridad y comedimientos en los gastos públicos, siendo lástimas que quienes ocasionaron con sus prodigalidades el desbarajuste presupuestario, no puedan participar luego de las restricciones que impone el restablecimiento de la balanza económica.

Más, como los despropósitos colectivos suelen engendrar en común, ora por la participación directa en su comisión, ora por la simple permisividad de los mismos, de ahí que el desequilibrio económico de una sociedad deban subsanarlo sin distinción cuantos en ella participan.

La orgía presupuestaria, por consiguiente, deben purgarla todos los ciudadanos, aunque solo algunos contribuyeron a originarla. Los daños colectivos van seguidos de reparaciones también colectivas.

En este sentido hay que interpretar los diecisiete decretos que constituyen la llamada ley de Restricciones, cuyo contenido es una terapéutica necesaria, y como tal la aceptarán sin duda todos los españoles y aun los funcionarios directamente afectados.

Porque, a la postre, y aunque sea doloroso tener que confesarlos, los que de cualquier modo prepararon la política del 14 de abril, con su colaboración decidida o simplemente con su voto, ¿no estaban dispuestos a aceptar todas las consecuencias de su conducta, incluso la del desenfreno de las concupiscencias de aquellos que, sintiendo anhelar la iniciación de una vida nueva para España, lo que en rigor perseguían era un ansia de botín?

Pero sea como fuere, es lo cierto que precisábase poner coto a la prodigalidad del régimen que hubiera dado al traste con el erario nacional, a no encontrar la oposición decidida de un ministro de Hacienda, dispuesto a cortar el aurífero chorro del dinero público, que en poco tiempo más se habría agotado por completo.

Era, pues, imprescindible la radical reorganización de los servicios administrativos como punto inicial para las restricciones de gastos funcionales del Estado.

Y para ello, nada mejor que comenzar por exigirle al funcionario público la asistencia diaria y puntual a sus obligaciones, no sin reajustar antes las correspondientes escalas del personal clasificándolo en sus dos escalas únicas, la técnica y la auxiliar; de modo que exista únicamente el funcional-funcionario, esto es, el que ingrese por la vía normal de la oposición o el concurso, quedando excluido el funcional-político, verdadero cáncer de las nóminas del Estado y parásito que sufre el funcionario auténtico, que resulta si cabe el mayor perjudicado con la agregación de esos interinos a funciones que sin saber ni querer realizar ninguna función, solo les interesa la visita mensual al habilitado.

Después de lo anteriormente expresado, no habremos de consignar nuestra opinión totalmente adicta a las disposiciones ministeriales sobre el nuevo régimen de gratificaciones, gastos de representación, dietas, residencias, horas extraordinarias y demás sacallanas que la trapacería al uso ha inventado para que los panlaguados de la política, que son los que muy amenudo disfrutaban de aquellas gabelas pudieran cómodamente devengar sus más considerables, siempre a costa del país y del funcionario que hemos dado en llamar auténtico.

Con estas medidas de higiene económica y con las normas generales a que deben ajustarse las plantillas de los funcionarios, entendemos que éstos salen ganando un cien por cien, pues de una lectura rápida de este capítulo segundo sacamos la impresión de que las dos escalas—técnica y auxiliar—experimentarán el beneficio del porcentaje que el decreto señala, sobre todo en los Ministerios de personal escaso, donde la subida de escalas resulta notoriamente beneficiosa.

Existe finalmente—finalmente en el comentario rapidísimo que un artículo de dimensiones reducidas exige—un

Escuelas de Acción Católica

En el día de mañana será (O m) la colecta para sostenimiento de estas escuelas.

Se suplica no olviden los fieles el gran bien moral y social que con su donativo hacen.

capítulo de singular interés, atendido en la ley del Sr. Chapsapleta.

Es el que se refiere a las restricciones en el uso del automóvil oficial.

En este punto pocos lectores habrá que no se hayan escandalizado justamente del escándalo que representa el desafortunado uso del coche oficial para el abuso particular.

La estadística de la gasolina quemada diariamente en viajes no oficiales ha sido publicada ya muchas veces y esto nos revela de hacerlo una vez más. Hasta políticos alejados de sus funciones hace varios años disfrutaban en la actualidad de un coche pagado con el dinero de la nación.

Este y otros abusos semejantes no podrán continuar con la ley de Restricciones sin que la conciencia pública llegue a sublevarse.

Y tal es a grandes rasgos, desde nuestro punto de vista, la nueva ley. En sus líneas generales la estimamos acertadas, sobre todo porque todos los servicios, en lo que se refiere a la prestación del personal permanente, quedan intactos. Suponemos que los funcionarios la dispensarán benévola acogida, porque aunque al principio llegue a desconcertarles algún tanto, a la larga con la extirpación del falso funcionalismo llegará a beneficiarles.

RODRIGO DE ARRIAGA

Colegio de la Asunción Adjunto al Instituto de Córdoba

CURSO DE 1935-36
Continuando la trayectoria iniciada en cursos anteriores este Colegio, abre matrícula para las siguientes enseñanzas.

ESTUDIOS CLÁSICOS
Arabe: Profesor Dr. D. José Manuel Camacho. (Clase alterna).
Hebreo: Lengua y Literatura: Profesor Dr. D. José Manuel Camacho. (Clase alterna).

ENSEÑANZAS ESPECIALES
Lenguas: Lengua y Literatura: Profesora Sra. Fustegueras. (Clase alterna).
Lengua alemana: Profesor Sr. Gil y Guirjarro. (Clase alterna).

CULTURA GENERAL
Taquigrafía: Profesores Sres. Gil y Fernández. (Clase alterna).
Nota.—Para matricularse en estas clases no es obligatorio ser alumno del Instituto ni del Colegio de la Asunción, aunque estos alumnos gozan de una bonificación en sus matrículas.

Las clases serán entre 6 y 8 de la tarde.

Queda abierta la matrícula de estas enseñanzas en la Secretaría del Colegio de 11 de la mañana a 1 de la tarde.

Las clases comenzarán el día 15 del corriente mes.

Córdoba y Octubre de 1935.—El Director-Rector, ANTONIO JAÉN.

Villa del Río

ACCIDENTE

El día 29 de septiembre último, estando apacentando ganado cabrío, el niño de 14 años Manuel Lara Lora, cometió la imprudencia de subirse a un árbol del que cayó al suelo, produciéndose lesiones de carácter grave.

En este estado se trasladó seguidamente a Córdoba ingresando en el Hospital de Agudos.

Le fué practicada la primera cura por el Doctor de esta, don Miguel Coletto y Coletto y los practicantes don Juan Gavilán y don Juan Pulido.

ESTUDIANTES

Con puntuaciones bastante favorables han obtenido ingreso en la carrera del Magisterio don Antonio González Morado y don Francisco Torralba Molina.

Felicidades tanto a los jóvenes estudiantes como a sus padres que pueden estar orgullosos del éxito altamente merecido.

CORRESPONSAL

María Luisa Jiménez Muñoz

Francisco Béjar Espina

Conocimos a la novia, nos honra su amistad y nos pareció siempre bonita. Pero ayer....

María Luisa rebosante de felicidad con las albas vestiduras de novia estaba guapísima.

Y por si la belleza de su rostro no fuera suficiente y si la expresión radiante de su cara no bastase, el sacerdote en su plática se complació en resaltar algunas de las bellezas de su alma.

María Luisa Jiménez Muñoz, gran devota de la Virgen del Pilar, se unió ayer con los indisolubles lazos del matrimonio en la capilla del colegio hispano-francés donde recibió su educación literaria, el taller donde moldearon la joya de su espíritu, según acertadamente dijo el señor Torres Molina.

En el patio del colegio estaban formadas todas las educandas con el uniforme escolar.

Por medio de las filas pasaron novios e invitados.

Subieron la escalera, de la que fué casa señorial en tiempos y es desde hace años centro católico de cultura.

Atravesaron varios salones y a los acordes del armonium penetra la comitiva en la linda capilla que preside la Sagrada Familia y que estaba espléndidamente iluminada.

Las imágenes de hornacinas laterales, estaban rebosando de flores.

Iba la novia del brazo de su hermano don Antonio, que actuó de padrino. Llevaba la cola Antonita Jiménez Lamber que vestía un caprichoso traje color rosa.

Seguía el novio con el traje de gala del brillante arma de artillería de la que es digno oficial.

Daba el brazo a su hermana Bella, como su cara, que era la madrina.

Ante el altar, exornado con gusto y brillantemente iluminado, estaba el párroco de los novios don José Torres Molina, que con la autorización del párroco del lugar señor Jaén Abril, bendijo a los novios.

El señor Torres Molina, en lugar de la admonición escrita, dirigió a los novios una elocuente plática que por sus enseñanzas debió ser provechosa para el auditorio.

Primero ensalzó la catolicidad de los novios y narró rasgos de María Luisa como catequista en la parroquia del Salvador.

Habló del amor conyugal y con verdadera delicadeza y acierto expresó cristianas y patrióticas ideas.

En brevísimas palabras condenó el divorcio, del que aún cuando otra cosa digan las leyes civiles, no puede hablarse entre cristianos, según dijo San Mateo.

La plática, entre narrativa y docente, terminó enfervorizando a quienes iban a ser después ministros de su propio Sacramento.

Terminó el religioso acto y el acierto, y la unión del testigo de mayor excepción en el acto, del que representaba la autoridad de la Iglesia bendiciendo a los contrayentes fué premiado con justas y merecidas felicitaciones.

Novios y comitiva nupcial dieron una nota de color en la cordobesa plaza de Aguayos, marchando en automóvil al Hotel Simón, cuyo magnífico comedor se vió lleno poco después.

Se sirvió un espléndido te.

Antes de que los fiambres se regaran con el solera de Alarcón y el de Cruz Conde y el de Carbonell, llegó a poder de los novios una especial bendición que en autógrafo les dedicaba nuestro venerable Prelado.

La comida fué amenizada por una orquesta.

Se alzaron las copas de champagne por las novios, se elogió la excelente presentación y servicio del Hotel y se pasó el rato agradabilísimo.

Se retiraron los novios entre aplausos y vítores y nosotros nos desahucamos entonces y ahora en deseárselos la felicidad completa y duradera que merece ese amor ayer santificado ante el altar en que el mejor matrimonio del mundo parecía sonreírles.

La numerosa y distinguida concurrencia siguió en el Hotel mientras la música daba al aire sus sonos y la gente joven se entregaba al baile.

Evocación de Lope

En su teatro variadísimo queda consagrado como maestro al recoger el encanto poético y naturalista del pueblo; al crear una inmensa galería de tipos femeninos; al inmortalizar las gestas más gloriosas de la historia Patria, nutridas de todas las virtudes, y quizá también de todos los defectos de la raza.

Si el amor a la mujer la cautiva el amor a la Patria le conquista y de las horas bellas de lucha, del ruido de tambores, de las consejas milenarias extrae el rico jugo de: «Las famosas Asturianas», «El casamiento de la muerte», «El mejor Alcalde del Rey», «La estrella de Sevilla», «Fuenteovejuna», «Los comendadores de Córdoba». El soplo de la vida, el soplo que enciende sus amores y sus estudios, conduce su pluma fecunda y la fama extiende sus alas sobre su frente al mismo tiempo que sus trompetas de oro repiten su nombre sin cesar.

Viajes, desafíos, encuentros con la Justicia, destierros, viudez, nombramiento de familiar del Santo Oficio, pérdidas irreparables y desgracias bien horradas de los hijos muy amados, y por último, los hábitos talares cubren su enjuta figura al ordenarse de sacerdote y decir su primera misa en la Iglesia del Carmen Descalzo de la Corte.

En 1925 publica Lope la «vigésima» parte de las comedias que tenía escritas, ya que las demás que escribió permanecieron inéditas hasta después de su muerte. En dicho año ingresa en la Congregación de Presbiteros naturales de Madrid.

En este continuado traginar, en este no interrumpido deseo, la obra prolija fecunda, monstruosa, inmortal.

Son los años de su vida, 73 años dedicados al amor, a la poesía, al teatro.

La desgracia no le abandona nunca, sus dolores espirituales van rindiendo la recia fortaleza que en 23 de Agosto de 1635, escribe aún, como una hoguera que lanza sus últimos resplandores, los versos postreros. En 27 de dicho mes y año entrega el poeta su alma a Dios.

El Duque de Sessa, su amigo, costeó el entierro. La Corte entera se une a tan hondo pesar y unos ojos de mujer, Sor Marcela de San Félix, hija de Lope le lloran en silencio tras las rejas del convento de Trinitarias.

La vida precedera, la vida terrena ha concluido, pero la vida inmortal comienza.

España repite las estrías de Lope y después de los años y después de los siglos su Patria le recuerda y le llora como unos ojos de mujer le lloran tras las rejas de un convento.

Esta es, a grandes rasgos la vida del poeta. Esta es, también a grandes trazos la vida de España.

Nada falta de común a uno y a otra; amores e ilusiones; apasionamientos, creencias, arrepentimientos, esperanzas, amarguras y, al compás de todo ello, tambores y clarines, hechos de guerra, leyendas, consejas populares, ansias de justicia y de libertad, respecto a los poderes que saben hacerse dignos del mandato que recibieron.

Reflejo de España, fiel reflejo de España, lente diáfano y claro que recogió todos los colores del iris de la vida española, Lope es nuestro espejo, nuestra enseñanza, nuestro maestro. En él vemos reflejadas nuestras virtudes y dibujados con firmes trazos, nuestros defectos, nuestras pasiones, nuestras debilidades, pero en él vemos también reflejado nuestro aliento inmortal, nuestra apatencia de historia, nuestro firme creer en un noble destino.

Levantemos pues en esta hora de evocación sobre nuestras cabezas como una Bandera gloriosa el nombre y el recuerdo de Lope. Unido a él, fundido en él va el nombre de España, la Patria que él tanto amó, que tanto conoció y enzalzó.

Tras las rejas simbólicas de dolor y de angustia muchos creyeron ver pasar el cadáver de España y le lloraron como mujeres sin pensar siquiera en la promesa y en la esperanza de una resurrección.

Firme y segura, no obstante, la planta de España sigue su marcha por

WOODS

Señora de Señoras
Conde Xmena, 6
MADRID

Especialidad en toda clase de abrigos

el camino de la Historia. Es la barquilla

«Entre peñascos rota,
sin velas, desvelada
y entre las olas sola»

del poeta y, sin embargo, lejano o próximo el puerto de su porvenir espera.

¡Que sea bálsamo y viático para su viaje el nombre de Lope y el de tantos otros que supieron dignamente honrarla! ¡Que sea estrella segura de su camino, directriz de sus actos, brújula firme, la creencia indudable, segura, confiada en un brillante porvenir!

JOSÉ DE GARDOQUI.

3 Octubre 1935.

Películas

«Adorable».—Película correcta en su fondo. Inconveniente para gente joven.

«Astucia de mujer».—Comedia que trata de un conflicto conyugal, llevado a feliz término. Su corte es fino, elegante, aunque recargado de diálogo. Está presentada discretamente y el fin que persigue es moral, pero se habla del divorcio como de cosa perfectamente normal y justificable, no faltando, tampoco, un «deshabilite».

«Amantes fugitivos».—Película de asunto emotivo sobre el carácter y costumbres del pueblo americano.

Se desarrolla casi toda ella en el interior de uno de los autobuses de la línea interminable New York a Los Angeles, mostrando los paisajes variadísimos de los Estados Unidos.

Efusiones amorosas y licencias que chocan con nuestra moral. Se utilizan exhibiciones inconvenientes.

«Aventura en el sud expreso».—La actuación de un estaidor elegante que toma como campo de acción un tren de lujo y como víctima a una señorita enamoradiza, a la que roba sus joyas, sirve de base para hacer una película muy amena, de excelente interpretación y con música agradable.

Moralmente, no hay que oponer reparo fundamental.

«El aventurero audaz».—Género policiaco.

En lo moral, ofrece algún inconveniente para público joven.

«Atlantic Hotel».—Una simple comedia musical, movida, graciosa, entretenida.

Lo de menos es su argumento; una amarga evocación de una pobre redera y un matrimonio por interés que acaba en dos bodas por amor.

Moralmente peca de ligerezas, sobre todo en las escenas amorosas, donde no falta la libertad y desenfado en que incurren casi siempre estos «films» de corte frívolo y desenvuelto.

F. E. C.

Se cita a todos los miembros de la Asociación de «Estudios Varios» para que asistan a la Junta general ordinaria que se celebrará el lunes, día 7, a las 8 1/2 de la tarde en primera citación y a las 7 en segunda, para elegir nueva Junta Directiva y compromisarios para la asamblea federal.

TRIBUNALES

Juicios para el lunes:

Sección 1.ª—Córdoba, por robo, contra Francisco Cruz Roví. Defensor señor Espina. Procurador señor Quintela.

Córdoba, por defraudación; contra Rafael Bujalance Gallego. Defensor señor Gavilán. Procurador señor Castañeira.

Córdoba, por hurto; contra Manuel Rodríguez García y otro. Defensor señor Velasco. Procurador señor Austria.

Sección 2.ª—Aguilar, malversación contra Fernando Cosano Palomero. Defensor señor Espina. Procurador señor J. Roldán.

NUUESTRO TELÉFONO ES EL

2-2-1 4

Para la boda de D. Juan de Borbón y D. Mercedes de Orleans

Ayer salieron de Sevilla para Gibraltar, numerosas personas para embarcar con destino a Roma, para asistir a la boda de don Juan de Borbón y doña María de las Mercedes de Orleans.

Además ha salido un camión portador de los regalos que se le hacen de Sevilla. Entre ellos van cuatro soberbias bandejas de plata repujada, estilo renacimiento; una magnífica arqueta de plata, estilo barroco sevillano, regalo de los servidores que tuvieron aquí don Carlos y doña Luisa, y de un magnífico mantón bordado de las mujeres de Villamanrique. Este mantón es una preciosidad y han tomado parte en su bordado la mayoría de las mujeres del citado pueblo, como homenaje a la princesa que vieron allí jugar desde niña.

Van también numerosos regalos particulares, especialmente para la princesa, pues conocidas son las simpatías y afectos de que goza aquí, porque no en balde doña María de las Mercedes es una sevillana por antonomasia.

Uno de los regalos consiste en un magnífico cuadro del Señor de la Pasión y de la Virgen de las Mercedes, de la cofradía del Salvador, de la cual era camarera la esvagrada contrayente.

Ayer debieron de salir de París con rumbo a Roma, doña Luisa y don Carlos de Borbón, con sus hijos, con objeto de estar en la capital italiana unos días antes de la fecha señalada para la boda de doña María de las Mercedes con don Juan de Borbón.

Se asegura que existe el propósito de que la comitiva nupcial se traslade a pie desde el Grand Hotel hasta la iglesia de Santa María de Angeli, en la plaza de Esedra, donde se celebrará la ceremonia.

Parece seguro que los padrinos serán doña Luisa y don Alfonso de Borbón.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL.—Día 6. San Bruno.

La misa y oficio son de la Dominica 17 después de Pentecostés, con rito semidoble y ornamentos verdes.

La misa es propia con gloria, segunda oración de San Bruno, credo y prefacio de la Trinidad.

Cursos

Jubiléo Circular de las 40 horas. En San Francisco.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

AFOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para el mes de Octubre: La fe, madre y maestra de las artes.

Intención misional: La unión misional del clero.

Rogaremos en especial para que los artistas se inspiren en la fe, por la Unión Misional del Clero.

Resolución Apostólica: Alabar y favorecer, si se puede, a los artistas católicos.

En la Catedral, comienza el curso por la mañana a las nueve y por la tarde a las tres y media.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Octubre:

Día 7. Festividad del Rosario, el canónigo don Félix Romero Menjíbar.

Día 12. La Virgen del Pilar, el canónigo don Mariano Ruiz Calero.

Día 24. San Rafael, el beneficiado don Fernando Aguilar.

Día 27. Festividad de Cristo Rey, el señor canónigo magistrat.

San Pablo.—Novena a la Virgen del Rosario del 29 al 7 de Octubre.

A las seis y media de la tarde con Exposición de S. D. M., cánticos y sermón que predicará todos los días el R. P. Salvador de Julián, O. N. F., bendición y reserva.

Jesús Nazareno.—Del 4 al 12 del corriente, a las seis de la tarde, solemnemente novena que en honor de la Santísima Virgen del Pilar se celebra anualmente en la iglesia de este hospital.

El día 12, a las nueve de la mañana, habrá misa cantada con sermón.

San Agustín.—Novena del Santísimo Rosario. Del 5 al 13. Por la mañana

SAN JUAN

Almacén de Carbones de todas clases

— DE —

Esteban Seco de Herrera

PICON DE URUJO — PICON DE MONTE (de Encina)

Los carbones se sirven completamente cribados.

CALLE FERNANDO DE CORDOBA, SIN NUM. Teléfono 14 48

ACADEMIA ESPINAR

RESUMEN del resultado obtenido por los alumnos de esta acreditada ACADEMIA en los exámenes del presente curso, verificados en el Instituto Nacional de 2.ª enseñanza de Córdoba.

Matrículas de honor	63
Sobresalientes	172
Notables	279
Aprobados	477
Papeletas devueltas en Mayo y Junio	8 por 100
Papeletas devueltas en Septiembre	2 por 100

Plaza de Jerónimo Paez, 2.—Teléfono 2006.—CORDOBA.

¿Conoce Ud. las "FOTO-VENUS", creación de FOTOGRAFIA MONTILLA?

Visite esta Casa y quedará admirado de la moderna técnica introducida. Trabajos de todas clases y tamaños. Efectos de luz. Gran novedad en estampas-recordatorios para Primera Comunión. Brevedad en la entrega de trabajos.

Fotografía Montilla

CALLE MALAGA, N.º 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

fiada, a las ocho, misa cantada. Por la tarde, a las seis y media, con exposición mayor, estación, santo rosario, letanía cantada, manifiesto sermón y salve.

Predicará los sermones el muy reverendo Padre Raimundo Suárez, de la residencia de Sevilla.

El día 6, a las ocho, misa de comunión general para todos los Asociados del Rosario y demás fieles, con acompañamiento de armonium y motetes.

A las diez y media, misa solemne con panegírico a cargo del M. R. P. Raimundo Suárez.

San Rafael.—El día 7 del actual, media hora después de oraciones, se celebrará el piadoso y acostumbrado ejercicio en honor del ínclito Custodio.

La misa de comunión se dirá a las ocho.

Se ruega la asistencia de los cofrades y del grupo de Marías de aquel Sagrario.

Estos cultos se celebran a intención de don Antonio Guerrero Lama.

Nota.—En esta Iglesia se dicen dos misas los domingos y días de precepto, una, a las siete, y otra, a las diez, en la primera se hace la plática sobre el Santo Evangelio todos los domingos; los días laborables misa a las siete y media.

Otra.—Los domingos, después del Santo Rosario, se hace el ejercicio de los veintidós días al glorioso Arcángel, los viernes, el Via-Crucis, y los restantes días de la semana se tiene la lectura del Santo del día.

INYECCIONES-CIRUGIA

Asistencia a domicilio

Felisa Montilla

PRACTICANTE

Avisos en «Fotografía Montilla»

CALLE MALAGA, 11. — Teléfono 13-47 CORDOBA



¡Madres!..

Puede tomarse en todo tiempo. Pídale en frasco de origen. No se vende a granel.

La palidez y la inapetencia, son señales de anemia. Al notar esos síntomas en vuestros hijos, dadles el activo reconstituyente: **Jarabe HIPOFOSFITOS SALUD**

Tiene la garantía de estar aprobado por la Academia de Medicina para estimular el apetito, regenerar el organismo y devolver las energías.

LAXANTE SALUD
es el más suave y eficaz contra el estreñimiento. Grageas en cajitas. Pídale en farmacias.

De Baena

Con motivo de la feria que se está celebrando desde ayer, el semanario «Nuevas» ha publicado un folio extraordinario con escogidas firmas y notables fotografías.

Es muy notable el folio que titula «Baena y sus fiestas» han publicado don Rafael Pérez y don Emilio García.

Nuestra felicitación a los editores

Valenzuela

El día 3 del corriente a las seis de la mañana entregó su alma al Creador don Ricardo López Velasco a consecuencia de una penosa enfermedad llevada con resignación cristiana.

La conducción del cadáver al cementerio ha sido una gran manifestación de duelo. Asistiendo de todas las clases sociales sin distinción.

Acompañaba la cofradía de la Virgen de la Cabeza con sus respectivas banderas y la cofradía de Animas de las que de ambas era hermano.

Presidía el duelo su hijo don Francisco López Porcuna, sus hijos políticos don Juan Montilla, alcalde de este ayuntamiento; don Antonio Gordillo, su consuegro; don Cipriano Pérez Aguilera y otros muchos que me es prolijo el enumerar.—CORRESPONSAL.

Notas de la provincia

INCENDIO

En La Rambla, en la finca Brnña, se declaró un incendio en un almiar de paja, siendo el autor involuntario el colono Jo.é Gálvez Muñoz.

CAFE ROBADO

Dicen de Lucena que fueron detenidos José María Rantahal Gómez y Eloy Barea Barrueco, porque el primero vendió al segundo 100 kilos de café procedente de un robo en los ferrocarriles, incautándose la Guardia civil de 495 pesetas, producto de la venta.

Militares

El día 7 del actual, festividad del día del ejército, las fuerzas de esta guarnición vestieron de gala, izándose el pabellón nacional.

Cabra

NOTAS BREVES

Por indicación de la autoridad Académica superior, no se ha celebrado este año en nuestro primer centro docente, la ceremonia del acto de la apertura del curso de 1935 a 1936, cuyas clases comenzaron el día 1.º de Octubre.

Pasado mañana domingo, será la apertura del curso de la Escuela dominical, que graciosamente y como todos los años, reanuda las MM. Escuelas, por su amor a la enseñanza en favor a la clase trabajadora.

También las Hjas de la Caridad han abierto una pequeña academia, con lecciones de confección y corte de prendas, donde acude numerosa matrícula de jóvenes necesitadas, ávidas de saber lo más necesario para la vida.

Como queda dicho, el día 10 del actual (D. m.), es el señalado para el traslado de nuestra amada patrona a su santuario bendito.

Según nos informan, se trabaja con bastante entusiasmo, para que la despedida revista la mayor solemnidad posible, o algo parecido a su apoteósica recepción, dada la facilidad que presta tan hermosa y soñada carretera. Para lo cual se organiza una vistosa caravana compuesta de carros, carretas y autos adornados, acompañándola centenares de ginetes vistiendo traje campero y llevando guapas mujeres a la grupa, vestidas con faldas de volantes, pelneta y flores y reñida batalla de amores en la cabeza.

DONJOTA.

3—X 1935.

Escaparates...

...muy interesantes son los que actualmente presentan los ALMACENES HIERRO ARAGON y las PAÑERIAS INGLESAS.

NO DEJEN DE VERLOS

Miles de abrigos, impermeables, trajes, pelizos, géneros de caballero y las más últimas fantasías y novedades de señora, con sus precios tan ilimitados que son exclusivos de estos.

Almacenes Hierro Aragón

— Y —

Pañerías Inglesas

Las misas de los Domingos

Esperamos que las faltas que hoy se noten de algunas iglesias, puedan ser subsanadas mañana Dios mediante.

Sagrario.—A las 7, 7 30, 8 y 10 30 En San Pedro Alcántara.—A las 11. San Basilio.—A las 9 30.

San Pedro.—A las 7, 8 30 y 11. San Francisco y San Eugenio.—Horas de las misas los domingos y días de precepto, a las 7 8, 9 11 y doce y media.

Santiago.—A las 8 y a las 10. Santa Marina.—A las 7 30, 8 30 y diez.

San Lorenzo.—A las 8 y a las 10. San Rafael.—A las 7 y a las 10. San Andrés.—A las 7 30, 9 y 11.

San Miguel.—A las 7 30, 8 30 y 10 30.

San Nicolás.—A las 7, 8, 9, 10 30 y 12 30.

San Hipólito.—7 30, 8 30, 9, 10 y 11. Salvador.—A las 7, 8, 9 30, 9 45 y 11 30.

San Juan.—A las 7 30, 8 30, 10 y doce.

San José.—A las 7 y a las 8 30.

La becerrada de los empleados de Banca

Se nos asegura que en esta becerrada hará el despejo de la plaza, el excelente jinete don Rafael Santiago Gómez, hijo del famoso profesor de equitación Rafael «El Cordobés».

Para el buen orden del espectáculo, se advierte al público que en el sorteo de los regalos, al extraer el número del bombo y pasados cinco minutos sin aparecer el agraciado, se procederá a nuevo sorteo del premio correspondiente.

Igualmente se hace observar que entre barreras solo será consentida la permanencia a la Comisión organizadora y autoridades.

Siendo numerosa la lista de donativos recibidos con motivo de este festival, la Comisión organizadora del mismo, por medio de la Prensa agradece a todos su valiosa aportación, y, muy particularmente, al excelentísimo señor ministro de la Gobernación.

El hogar y clínica de San Rafael

En el domicilio de la señora vicepresidenta doña Adelaida Rivas viuda de Marchessi, por indisposición de la presidenta doña María Ortiz Monasterio de Solans se celebró ayer la reunión anunciada para tratar de la organización oficial del citado centro benéfico.

Asistieron doña Blanca Sánchez Guerra viuda de Alvear, doña Paz Courtoy de García, doña Cecilia Macpherson de Sotomayor, D.ª Asunción Fernández de Mesa, señorita Julia Benítez, doña María Ayustante de Sarazá, señora marquesa de Ostiveros, doña María López Alarcón de Manzanares, doña Dolores Fernández de Jimena, el Rvdo. Padre Adrián Fouceda, superior de la Comunidad de San Juan de Dios, el hermano Crescencio, perteneciente a la misma y el Rvdo. Padre Rafael Espinosa, director espiritual de la Asociación de damas.

Actuó de secretaria la señorita Carmen Villalonga.

Se acordó que la inauguración del Hogar y Clínica, fuese el día 20 de Octubre a las tres y media de la tarde.

La Junta directiva se encargará de invitar al acto a las autoridades, designándose además las personas que habrán de hacer uso de la palabra el día de la inauguración.

La Excm. Sra. viuda de López Tuero ha donado 500 pesetas para esta obra.

Francés-Ingles Alemán

PROFESORES NATIVOS HONORARIOS REDUCIDOS

Academia de Estudios Superiores.—Málaga, 8

Clases especiales para señoritas

Consulta de enfermedades de los ojos

por el especialista SR. GUTIÉRREZ SISTERNES

Ex-Médico oculista por oposición del Hospital Provincial

FERMIN Y GALÁN, 53 (Antes Alfonso XIII)



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Viesgo

VENTA EN FARMACIAS

De Sociedad

El lunes, fiesta de Nuestra Señora del Rosario, son los días de las siguientes señoras y señoritas:

Aguilera Contreras de Ojeda, Alvear Sánchez-Guerra de Izardí, Barasona Porras, Benítez Molinero, Borrego Rincón, Cabello Chaparro, Carmacho Lozano, Carbonell de Montijeno, Casana, Castañeira, Correa y de Hoces, Fernández Levado, Fernández de Mesa y de Hoces, Gómez Jiménez de López Laguna, González de Sánchez Trincado, Guerra Sánchez, Guirao Barbudo de Pablos, de Hoces Losada, Jiménez Molleja, Jiménez viuda de Moreno, Jurado Córdoba.

Laguna de Jiménez, López González viuda de Ortega, López Rincón, Martínez de Pérez, Medina Villatoro, Moyano Navarro, Morillo Velarde Trucíos, Muñoz Contreras, Murube y Fernández Negrete, Navarro Voces.

Ojeda Aguilera, Onieva Molina de Davó, Osuna de Castilla, Porras Porras, Porras viuda de Barasona, Quintela, del Riego de Font, Rodríguez Montes, Romero de Torres, Salas viuda de Robbo, Sánchez Guerra viuda de Barroso, Sinisterra, Solaz Malbo, Verdugo de García Madroño, de Zumárraga y G. de Ravé.

También son los días de don Marcos Benavente López.

—Regresó de Villanueva del Duque don Guillermo Moreno.

—Marchó a Puente Viesgo don Antonio Zurita Vera.

—Esta noche, a la hora de cerrar esta edición, habrá sido la solemne entrega del pergamino en virtud del cual se nombra hijo adoptivo de Córdoba al digno párroco de San Francisco don Carlos Romero Berral.

—Llegó de Madrid, don Eloy Vaquero.

Con el pelo oscuro, las señoras parecen mayces; pero se aclara un poquito, en castaño, con Camomila Intea, y parecen más jóvenes. Todas las Perfumerías la tienen.

Es inofensiva.

—Regresó a Doña Rama, don Acisclo J. Carmona.

—Marchó a Madrid, doña Dolores Baena.

El monumento a Julio Romero de Torres

Se reunió anoche la comisión organizadora del monumento, asistiendo la mayoría de sus miembros.

El secretario de la Junta, don Antonio Pozo Yusta, dió cuenta de la marcha de los trabajos.

La Junta quedó enterada del fallecimiento del que fué incansable tesoro de la misma don Rafael González López, a cuya memoria se tributaron me cidos elogios, constanding en acto el sent miento por su defunción.

Por unanimidad fué nombrado tesoro don Manuel López Alvear.

Los autores del monumento don Juan Cristóbal y don Adolfo Banco, dieron noticia del estado de las obras y se acordó requerirles para que entreguen el monumento en los primeros meses del año.

Se aprobaron los gastos realizados hasta la fecha.

Noticias

PARA LA VIRGEN DEL PILAR

Un amigo nuestro nos ha enviado hoy por giro telegráfico, cien pesetas, para que las ofrendamos a la Virgen del Pilar. No damos su nombre por habérmolo rogado así.

Doña Trinidad Morales Carvajal, de Puente Genil, nos ha entregado una moneda de oro para la Virgen. Es de Carlos III y en el Banco Hispano Americano, la han justipreciado hoy, según la cotización de ayer en Madrid, en 24'20 pesetas.

Aunque la moneda la llevaremos a la Santísima Virgen, para los efectos de la cantidad que hemos de entregar en Z. ragoza, hemos rogado ese justiprecio.

Hasta ahora y con esas cantidades, las que hemos recibido para tan piadoso fin, son 208 70 pesetas.

Como algunos preguntan la fecha aproximada de la ofrenda, debemos decir que, si Dios quiere, pensamos que sea después del 20 del actual.

Por lo tanto, pueden enviarse los donativos hasta esa fecha, a esta redacción.

LA ACEITUNA

El gobernador civil ha publicado una circular dando instrucciones con motivo de la próxima recogida de la aceituna.

CICLISTA

Salvados los obstáculos que obligaron a aplazar la carrera titulada VII Gran Premio de Málaga, señalada para el día seis del actual se ha fijado la fecha del domingo 27 del actual para su celebración.

BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará la citada banda mañana, de cuatro y media a seis y media de la tarde, en la Victoria: «Maruxa» Pasodoble, Vives; «A orillas del mar» Reverie, Durker; «Katuska» 2.ª selección, Sorozabal; «Serenata Española», Martínez Rücker; «La Verbena de la Paloma» Fantasía, Bretón; «Domingo Ortega, Ledesma y Oropesa.

MAL PAGADOR

Ha sido denunciado Cristóbal Romero Real por negarse a abonar pesetas 119 60 en el ventorrillo Pedrosches.

LAS FARMACIAS

Las farmacias de guardia desde las ocho de la noche del sábado 5 del actual hasta la misma hora del sábado 12, son las siguientes:

Don José de la Linde Torres, Gran Capitán, 26.

Don Angel Avilés Marín, Claudio Marcelo, 8

Don Manuel Villegas Laguna, Gondomar, 8.

Don Agustín García Solano, Cardenal Herrero, 4.

Don Fernando Kindelan Ortiz, Realjejo, 92.

Don Enrique Grande León, Concepción, 36.

Don Francisco Aumente Barazal, Rodríguez Marín, 8.

REYERTA

Han sido detenido Jaime Cabezas Vázquez y Juan Burgos Urbano, que formaron reyerta en la Corredera.

RECLAMADO

Ha sido detenido Alfredo Sánchez Rojas, para cumplir arresto.

LOS AUTOMOVILES

Esta madrugada chocaron en el paseo de la Victoria un camión de feriantes y un taxi.

El coche quedó destrozado y resultaron heridos Mercedes Aguilera Toscano con heridas de pronóstico reservado y Rafael Rojano Rodríguez con heridas leves.

VENTA

Se hace de dos buenos mostradores, uno largo y otro corto, y tres estantes portátiles, propios para telas, paquetería o confecciones. Darán razón, Ambrosio de Morales, 1.

SE DESEA

doncella que sepa su obligación. Duque Hornachuelos, 12, portería.

NEGOCIO

Arriendo casa habitación, con garage. Sitio comercial. Razón de 11 a 1. Paseo de la Victoria, 3. 85

Colegio Cervantes

PRIMERA Y 2.ª ENSEÑANZA

Este Centro se ha trasladado de la calle Barroso al Palacio Torres-Cabrera

Principian las clases el 1.º de Octubre

Los comerciantes e Industriales que anuncian en los periódicos llamados de izquierda, que son tribunas de demagogía, traicionan inconscientemente los intereses de su clase y los suyos propios, puesto que contribuyen a sostener instrumentos de propaganda alarmista, creadores de un ambiente de desasosiego público, adverso a la vida pacífica de los negocios.



UNA ONZA FUERA DE LA SILLA ES UNA LIBRA DE MENOS AL CABALLO

CAMION FORD V-8

Este aforismo—tan conocido de los aficionados a carreras—rige aplicado a la construcción del

Así como las herraduras de un caballo de carreras se hacen el minimum de peso, el Camión Ford V-8 se construye a base de materiales cuyo mayor coeficiente de resistencia permita la reducción del peso. Y el menor peso de la unidad favorece su velocidad y aumenta proporcionalmente la disponibilidad de carga útil. En la construcción del Camión Ford V-8 entran 36 clases distintas de acero, algunas de las aleaciones contienen elementos extraordinariamente costosos—tungsteno, níquel, aluminio, vanadio. Más de 125 piezas de acero forjado—325 soldaduras en el chasis—31 cojinetes de bolas y rodillos. Y, como complemento, la centralización delantera de la carga para aprovechamiento íntegro de la capacidad útil del camión

¿POR QUÉ NO UN AUTÉNTICO V-8 si no es de mayor precio ni mayor gasto de mantenimiento que un camión de menor número de cilindros?

ALGUNAS CARACTERISTICAS
 Motor de 8 cilindros en «V».—Eje trasero enteramente flotante.—Todas las ruedas, inclusive la de recambio, con neumáticos 32x6 reforzados.—Embrague de servicio pesado, tipo camión, de ajuste automático.—Tambores de freno indeformables, de acción instantánea, con aletas de refrigeración.—Cojinetes tipo aviación de las bielas.—Refrigeración del aceite en el motor y el cárter.—Centralización delantera de la carga.—Un «8» el precio de un «4».

CON LA PROTECCION DEL SERVICIO FORD

Pida detalles del SISTEMA FORD de cambio de motores reconstruidos por la fábrica que, con insospechada economía, convierte los días en horas, llegado el caso de una reparación.



CONCESIONARIOS EN LA PROVINCIA

- Antonio Baena
- Emilio Blanco Argudín
- Eduardo García del Amo (Castelar, núm. 2)
- Antonino Díaz Leal (Primo de Rivera)
- José Almagro García (Ballesteros, núm. 13)

- Córdoba
- Montoro
- Cabra
- Hinojosa
- Lucena

ANUNCIOS POR PALABRAS

PRECIO DE ESTOS ANUNCIOS

Cinco céntimos por palabra y día. Estos anuncios se reciben en la administración del DEFENSOR, Ambrosio de Morales, 6, todos los días laborables, de once de la mañana a tres de la tarde, kioscos de periódicos de Andrés Gracia, Tendillas y Gran Capitán.

Acción Social Católica. Estudios de la misma en editorial de «Razón y Fé», Apartado 8001. Madrid.

ANUNCIOS

Se reciben anuncios para El DEFENSOR, en Madrid, en las siguientes agencias:

- «Alas», Alcañá, 12.
- «Cortés», Valverde, 8.
- «Kolor», Clavel, 5.
- «La Prensa», Carmen, 16.
- «Publicitas», Av. Pí y Margall, 11.
- «Reyes», Preciados 27.
- «Rex», Pí y Margall, 7.
- «Los Tiroleses», Pellgrós, 2.
- «Publicidad y Billetajes», San Mateo, 20.
- En Valladolid.—«Publicidad Hernández», Apartado, 109.
- En Cádiz.—«Publicitas», Sagasta, n.º 5.
- En Sevilla.—«Correo de Andalucía».
- «Agencia Macho», J. Rizal, 3.
- En Valencia.—«Roldós Gispert», Lauria, 7.
- En Barcelona.—«Roldós», Vergara, 11.
- «Publicitas», Plaza Cataluña, 8.

«Anuncios y Reclamos Baylín», Vergara, 3.

«Publicidad Internacional», Rambla Universidad, 6, entresuelo.

En San Sebastián.—«Publicitas», San Marcial, 17.

Biblioteca Catequística, más de 20 tomos, en editorial «Razón y Fé».

«Clásicos Amenos», editorial «Fax».

Cocina Económica. Envíe V. su óbolo a esta casa, calle de San Pablo. Díos se lo pagará.

Conferencias de San Vicente. Hágase socio y contribuya a remediar el hambre de los necesitados. Infórmese de su párroco.

«Revista Mariana». Periódico religioso mensual. Suscríbese. Ambrosio de Morales, 6.

Anunciante:

Antes de anunciar fijate bien en la clase de público que lee cada periódico.

LOTERIA

Espartería, 1.—Premios en todos los sorteos.

SE VENDEN FLEJES

para embalar u otros usos, a precios baratísimos. Razón: en la Administración de este periódico.

FOTOS

Fotografía Montilla, calle Málaga, n.º 11.

CASA FERNANDEZ
 Sevilla, 5 y 7. Instalaciones Eléctricas. Teléfono 1318.

NODRIZA JOVEN
 primeriza, con buena salud, ofrécese. Calle Alamos, 69, Lucena.

SE ARRIENDA
 magnífico piso, numerosas habitaciones, cuarto de baño, termo-sifón, azotea. Alamos 11 y 13. 4-3

COMPRAD UNICAMENTE

Producción Químicos Hispánicos Laboratorios BARCELONA

Oposiciones a Secretarios de Ayuntamiento

Inmediata convocatoria para 3ª categoría. No se exigirá título. Edad desde los 23 años. Para el programa oficial, «Nuevas Contestaciones» y preparación, diríjense al «INSTITUTO REUS», Preciados, 23, MADRID. Garantías: En todas las oposiciones de Secretarios, obtuvimos el n.º 1 y miles de plazas y en las que han terminado para 2ª categoría, hemos obtenido «417 plazas, entre ellas los números 1, 3, 5, 6, 7, 10, 12, 13, etc., etc. Los números y nombres, figuran en el prospecto que regalamos con los detalles de la próxima oposición.»

¿Dinero para templos? Admirable. ¿Dinero para hospitales? Meritísimo. ¿Dinero para escuelas, para asilos, orfanatos, comedores económicos, obras sociales? Digno de loa y aplauso. Pero antes que para todas estas empresas de devoción y de caridad, dinero para el periódico católico. Porque sin periódico católico, que es la trincherá en que se estrellan los embates del enemigo, vendrá este y se quedará con templos, hospitales, escuelas, asilos y orfanatos y hará de ellos armas contra nuestra Fe.

Cardenal HERTMANN,

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Pastillas

COMPOSICION
 Anísido lacte b., cinco cigras, extracto regaliz, cinco cigras, extracto diacodilo, tres milig., extracto, médula vaso, tres milig., Gomauci, cinco milig., azúcar manitolizado, cantidad suficiente para una pastilla.

Aspaimo

QUEAN RADICALMENTE LA TOS

PORQUE COMBATE SUS CAUSAS
 Catarros, Ronqueros, Anginas, Laringitis, Bronquitis, Tuberculosis pulmonar, Asma y todas las afecciones de generá de la Garganta, Bronquios y Pulmones

Las Pastillas Aspaimo superan a todas las conocidas por su composición que es desde vez más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos benéficos y volátiles que se evaporan inmediatamente y mantienen íntegro sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS y asofocación.

Las Pastillas Aspaimo son las recetadas por los médicos.

Las Pastillas Aspaimo son las preferidas por los pacientes.

Exigid siempre las legítimas PASTILLAS ASPAIME y no admitir sustituciones interesadas de marcas o malos resultados.

Las Pastillas Aspaimo se venden a UNA PESETA CAJA en las principales farmacias, preguntándose al mismo tiempo gratuitamente una de muestra, muy cómoda para llevar en el bolsillo.

Especialidad farmacéutica del Laboratorio SORATARG, Oñena: calle del Ter, 16.—Teléfono: 50791.—BARCELONA.

NOTA IMPORTANTÍSIMA.—Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS mediante las Pastillas Aspaimo no son posibles con sus similares y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superar las, el Laboratorio SORATARG manda gratis una caja muestra de Pastillas Aspaimo a los que lo soliciten si recorte de este anuncio acompañado de un sello de cinco céntimos, todo dentro de sobre franqueado con dos céntimos.

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficina y Despacho Detall: EPÉREZ GALDÓS, 3 Teléfono 1558 Almacenes: DOCE DE OCTUBRE

SEÑORAS

EL FLUJO Y ENFERMEDADES DE LA MATRIZ.

Se curan con las Irrigaciones del Dr. Valley

Diamante

VINO BLANCO para ostras, pescados, mariscos

¡El mejor!

El Mensajero del Corazón de Jesús

REVISTA RELIGIOSA MENSUAL

Suscripción, 7 pesetas al año Apartado 73.—Bilbao